

கமெண்ட் கீழ்த்ரீ...
 அரசியல் தலைவர்களிலும் தேர்தலை விரும்பும், வெறுக்கிற ஆட்கள் இருக்கிறதுபோல



தேர்தல் ஆணைக் குழுவிலயும் தேர்தலை விரும்பும், வெறுக்கிற ஆட்கள் இருக்கிறார்கள் போல என்னோம்...!

தமிழ் பேசும் மக்களின் கருத்துரிமைக் காவலன்

தமிழன்


THAMILAN வலைஞர்

மலர் : 03, இதழ் : 154 சுபகிருது வருடம், தை மாதம் 10ஆம் திகதி செவ்வாய்க்கிழமை (24.01.2023) ஹிஜ்ரி 1444, ஜூமா அதுல் ரஜபு - 01, 0115 886187 - பக்கங்கள் 10 விலை ரூ.60

ஜீவன் தொண்டமாவுக்கும், பவித்ரா வன்னியாச்சிக் கும் அமைச்சுப்பதவிக்கர் வழங்கியதால் ஸ்டீவன்சா பொதுஜன பொழுதுவினர் அறிஞர் அண்ணாது

உஷ்

இன்னும் சில தினங்களில் மேலும் பலருக்கு அமைச்சுப் பொறுப்புகளை வழங்க தீர்மானித்துள்ளாராம் ஜனாதிபதி ரணில். ஒருவர், இருவர் என்று படிப்படியாக இந்த பொறுப்புகள் வழங்கப்பட்டால் அது பெரிதாக கண்ணைக் குத்தாது என்று நினைக்கிறாராம் ரணில்.




நீதித்துறை அடக்குமுறைக்கு எதிராக கறுப்பு அங்கிப் போர்ட்டம் என்ற கோஷத்தின் அடிப்படையில் சட்டத்தரணிகள் குழுவொன்று நேற்று (23) அருத்தகடை நீதிமன்றத்திற்கு முன்பாக கவையிப்புப் போர்ட்டத்தை நடத்தியது. (படப்பிடிப்பு - ஏஷன் தசநாயக்கர்)

பிள்ளைகளின் எதிர்காலத்தை இருளில் மூழ்கடிக்கும் மின்விவட்டை நிறுத்துக!

எதிர்க்கட்சித் தலைவர் சஜித் பிரேமதாச அரசிடம் கோரிக்கை

02 பக்கம்

தேர்தல் திகதி வர்த்தமானி இழுபறியில்!

(நமது அரசியல் செய்தியாளர்) உள்சூராட்சி மன்றத் தேர்தல் மார்ச் மாதம் 9ஆம் திகதி நடைபெறும் என அறிவிக்கப்பட்டபோதிலும் அது தொடர்பான அதற்கான வர்த்தமானி அறிவித்தல் இன்னும் வெளியிடப்படவில்லை. அதனை வெளியிடவில்லை இழுபறி நிலைமை இருப்பதாக உயர்மட்ட தகவல்கள் நேற்றிரவு 'தமிழன்' செய்திகளிடம் தெரிவித்தன.

தேர்தல் திகதியை ஊடகங்கள் ஊடாக அறிவிப்பதற்குப்பால் வர்த்தமானி மூலம் அறிவிப்பதே சட்டமாகும்.

உள்சூராட்சி மன்றங்களுக்கான வேட்புமனுக்களைக் கோரும் வர்த்தமானியில் தேர்தல் ஆணைக் குழுவில் அங்கம் வகிக்கும் உறுப்பினர்கள் ஹிஜ்ரி மெய்யர் களும் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளதால், தேர்தலுக்கான திகதியை நிர்ணயம் செய்வதற்கும் அவ்வாறான நடவடிக்கையை மேற்கொள்ள வேண்டிய கட்டாயம் உள்ளது.

தேர்தல் திகதியை தீர்மானித்தல் போன்ற முக்கிய தேர்தல் பணிக் குழு அனைத்துமேலும் ஒப்புதல் தேவையாகும்.

02 பக்கம்

பொதுப் பயன்பாடு ஆணைக்குழு உறுப்பினர்களுக்கு அச்சுறுத்தல்!

விசாரணை நடத்துமாறு யாதுகாப்பமைச்சிடம் கோரிக்கை

சிலில் சமூக செயற்பாட்டாளர்களின் தடவை அடையாளப்படுத்திக் கொண்டு நபர்கள் சிலர் பொதுப் பயன்பாடுகள் ஆணைக்குழு அமைந்துள்ள கட்டடத்திற்குள் எவ்வாறு நுழைந்தார்கள் என்பது பற்றியும், அந்தச் சந்தர்ப்பத்தில் தாம் அங்கு இருப்பதை...

02 பக்கம்



லிட்ரோ எரிவாயு விலை அதிகரிக்கும் சாத்தியம்

02 பக்கம்

இலங்கை உள்விவகாரங்களில் இந்தியத் தலையீடு; சூழ்ச்சிகளுக்கு எதிராக மக்கள் ஒன்றுபட வேண்டும்

அரசியமைப்பின் 13ஆவது திருத்தத்திற்குட்பட்ட இந்தியா, இலங்கையின் உள்விவகாரங்களில் தலையிடுவதாகவும் பொருளாதார நெடுக்கடி நிலைமை மற்றும் நாட்டுக்கு எதிராக இடம்பெறுவதும் சூழ்ச்சிகளுக்கு எதிராக மக்கள் ஒன்றுபட வேண்டும் என்று நடமாடும் உறுப்பினர் ரியர் அட்டர்ஸ் சரத் வீரசேகர தெரிவித்தார்.

சரத் வீரசேகர பகிரங்க கோரிக்கை

02 பக்கம்

அரசியலமைப்புப் பேரவை நாளை புதன்கிழமை கூடும்

அரசியலமைப்புப் பேரவையின் கூட்டம் நாளை புதன்கிழமை (25) மு.ப. 9.30 மணிக்கு நடைபெறும்படியாக புதன்கிழமை தலைமை அதிகாரியும், பாராளுமன்றப் பிரதிச் செயலாளர் நாகமுனை குமாரனி ரோஜாநாதர் தெரிவித்தார்.

அத்துடன், சபாநாயகர், பிரதமர் மற்றும் பாராளுமன்ற எதிர்க்கட்சித் தலைவர் ஆகியோரின் இணக்கப்பாட்டுடன் சபாநாயகரின் பெயர் குறிப்பிடப்பட்ட பாராளுமன்ற உறுப்பினர்கள் அவ்வாறு நாளை அரசியலமைப்புப் பேரவையின் உறுப்பினர்கள் நியமிப்பதற்கான நியமனம் அண்மையில் ஜனாதிபதியால் வழங்கப்பட்டது.

இதன்படி, கலாநிதி பிரதாப் இராமானுஜம்,

02 பக்கம்

அரசாங்கத்தின் வரிக்கொள்கைக்கு எதிர்ப்புத் தெரிவித்து தொழிற்சங்க ஒன்றிய கறுப்பு வாரம் நேற்று ஆரம்பம்

(நா.திருவாரூர்) மருந்து தட்டுப்பாடு, வாழ்வாதார செலவு அதிகரிப்பு மற்றும் அரசாங்கத்தின் தவறான வரிக்கொள்கைக்கு எதிர்ப்புத் தெரிவித்து தொழிலாளர்கள் தொழிற்சங்க ஒன்றியங்கள் அறிவிக்கப்பட்டிருந்த கறுப்பு வாரம் நேற்று (23) ஆரம்பமாகியது.

மருந்து தட்டுப்பாட்டின் காரணமாக நோயாளர்கள்

02 பக்கம்

நெடுக்கடிக்குள்ளாயிருந்தாலும் தங்கி சிக்கிச் செல்பெறுவதற்கு மருந்து தட்டுப்பாட்டின் காரணமாக தொழிலாளர்கள் சிக்கலில் நிற்கும் நாட்கள் வைத்தியசாலைகளில் தங்கியிருக்க நேர்ந்துள்ளதால் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

இந்திலையில், கொழும்பு தேசிய வைத்தியசாலை உள்ளிட்ட பல்வேறு வைத்தியசாலைகளில் சேவையாற்றும் கனிட்டு சேவைப்பிளினர்...

02 பக்கம்

சீனாவின் டீசலை விநியோகிக்க 122 மில்லியன் ரூபா செலவாகும்

விவசாய அமைச்சர் மணிந்த அமரவீர

சீன அரசாங்கத்தால் நாட்டின் விவசாயிகளுக்கு வழங்கப்பட்ட டீசல் தொகையை விநியோகிப்பதற்கு மார்ச் 122 மில்லியன் ரூபா செலவாகும் என எதிர்க்கட்சித் தலைவர் விவசாய அமைச்சர் மணிந்த அமரவீர தெரிவித்துள்ளார்.

குறித்த டீசல் தொகை நாட்டின் விவசாயிகளுக்கு வழங்கப்படும் பொருள் மூலம் விநியோகிக்கப்படுவதாக அமைச்சர் தெரிவித்தார்.

அரை ஏக்கர் முதல் இரண்டரை ஏக்கர் வரை நெற்செய்கையில் எடுக்கும்...

02 பக்கம்

புலமைப்பரிசில் பரீட்சை முடிவுகள் இந்த வாரம்

"2022ஆம் ஆண்டுகளான தரம் ஐந்து புலமைப்பரிசில் பரீட்சையின் பெறுபெறுபெறுகள் 27ஆம் திகதி வெள்ளிக்கிழமைக்கு முன்னர் வெளியிடப்படும்" என பரீட்சைத் துறை யாளர் நாயகம் எச்.ஜே.எம்.சி.அமித் ஜயகந்தர் தெரிவித்தார்.

பரீட்சைக்கான விடைத்தாள் மதிப்பீடு செய்யும் பணிகள் தற்போது இடம்பெற்று வருவதாக அவர் தெரிவித்துள்ளார்.

சமூக வலைத்தளங்களில் பரப்பப்படும் பொய்யான...

02 பக்கம்

சுதந்திர தின மேடைத் தூண்களுக்கு கறுப்புப் பட்டி கட்டிய ஹிருணிக்கா

நாட்டில் மக்கள் தீராத பிரச்சினைகளுக்கு முகங்கொடுத்துவரும் நிலையில், 200 மில்லியன் ரூபாயை செலவிட்டு சுதந்திர தின வைபவத்தை நடத்துவது எந்த விதத்தில் நியாயமாகும்? - என ஹிருணிக்கா பிரேமச்சந்திர கேள்வியெழுப்பியுள்ளார்.

சுதந்திர தின விழா ஏற்பாடுகள் நடைபெறும் காலநிலைக்குப் பரிந்துரைத்து, அது சம்பந்தப்பட்ட விவகாரம் தொடர்பாக அமைச்சுக்குக் கிடைப்பினால் குழுவால் தீர்மானிக்கப்படும் படி தெரிவித்துள்ளார்.

02 பக்கம்

அரசு ஊழியர்களுக்கான சம்பளத் திகதி அறிவிப்பு

அரசு ஊழியர்களின் ஜனவரி மாத சம்பளத்திற்கான திகதிகள் குறித்த அறிவிப்பை இராஜாங்க அமைச்சர் ரஞ்சித் சியம்லாபிடியா வெளியிட்டுள்ளார்.

இதன்படி, ஊழியர்களுக்கான சம்பளம் நாளை 25ஆம் திகதி வழங்கப்படும் என இராஜாங்க அமைச்சர் தெரிவித்துள்ளார்.

நிறைவேற்று ...

02 பக்கம்

தொழிலாளர் சந்தைக்கு ஏற்ற வகையில் தரமான பணியாளர்களைப் பெற்றுக்கொடுக்க ஆலோசனை கோபா உப குழு கவனம்

வெளிநாட்டு தொழிலாளர் சந்தைக்கு தரமான தொழிலாளர்களை வழங்கும் நோக்கத்துடன் தொழிலாளர்களுக்குப் பயிற்சி அளிப்பதற்கான ஒருங்கிணைந்த திட்டத்தை யாப்பிடுதல் அரசாங்க கணக்குகள் பற்றிய குழுவின் (கோபா) உபகுழு கவனம் செலுத்தியது.

தரம் மற்றும் திறமையான புலமையோடு, தொழிலாளர்களை வெளிநாட்டு வேலைகளுக்கு பரிந்துரைத்து, அது சம்பந்தப்பட்ட விவகாரம் தொடர்பாக அமைச்சுக்குக் கிடைப்பினால் குழுவால் தீர்மானிக்கப்படும் படி தெரிவித்துள்ளார்.

02 பக்கம்

சர்வகட்சி கூட்டம் வியாழனன்று

சர்வகட்சி கூட்டமொன்றை எதிர்வரும் வியாழனன்று நடத்துவதற்கு நேற்று மாலை கூடிய அமைச்சரவை தீர்மானித்துள்ளது.

02 பக்கம்

தேர்தல் செலவு சட்டமும் விரைவில் சட்டமா அதிபருக்கு

02 பக்கம்

தேர்தல் ஊடகம்...

தேர்தல் ஊடகம் ஒழுங்குபடுத்தும் சட்டமன்றம் இவ்வாறு சட்டமா அதிபருக்கு அனுப்பிய வலைக்கப்பட்டவுள்ளதாக அறிய முடிகிறது.

வெட்பாளர்களின் தேர்தல் செலவை கட்டுப்படுத்துவதற்காக விதிமுறைகள் மற்றும் தேர்தல் ஊடக ஒழுங்குபடுத்தும் சட்டமன்றத்தின் திருத்தங்களை உள்ளடக்கி முறைகள் தயாரிப்பதற்காக சட்டமா அதிபர் மற்றும் சட்ட வரையறை திணைக்களத்துக்கு தேர்தல் செலவு ஒழுங்குபடுத்தும் சட்டமன்றம் அனுப்பியவைக்கப்பட்டவுள்ளது.

இந்த வாரத்துக்கு சபாநாயகர் கணேசன் திட்ட அனாதை உறுதிப்படுத்த நடவடிக்கை எடுப்பாரென தெரிகிறது.

தேர்தல் செலவு ஒழுங்குபடுத்தும் சட்டமன்றம் கட்டல் விளக்கிழமை பாராளுமன்றத்தில் நிறைவேற்றியபோதிலும் அந்த சட்டமன்றத்தில் சபாநாயகர் கையொப்பம் இடப்பட்ட பின்னர் அது சட்டமன்ற அமுலாகும் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

புலம்பயிரி...

பெய்திகளை மக்கள் நம்ப வேண்டாம் என்றும் அவர் கேட்டுக் கொண்டார்.

சர்வகட்சி கூட்டம்...

தமிழகக்கிசுகுடும் இதுவரை நடத்திய பேச்சுக் குறித்து இந்த கூட்டத்தில் ஜனாதிபதி ரணில் விளக்குவாரென தெரிவிக்கப்படுகிறது.

சீனாவின் டிசலை...

அனைத்து விவசாயிகளுக்குப் பயிரிடப்பட்ட தொகைக்கு ஏற்ப இலவசமாக எரிபொருள் வழங்கப்பட்டவுள்ளது.

அதுமேலும், இரண்டரை ஏக்கர் நிலத்தில் நெற்பெய்கை மேற்கொண்டுள்ள விவசாயி ஒருவருக்கு 15 வீற்றர் டிசல் வழங்கப்பட்டவுள்ளது.

அரசு ஊழியர்களுக்கான...

அதிகாரிகளுக்கான ஊழியர் நான்கு அல்லது ஏழாயிரம் 25ஆம் திகதி வழங்கப்படும் எனவும் இரண்டுமாத அமைச்சர் மேலும் தெரிவித்தார்.

தேர்தல் திகதி...

அதனால் தேர்தல் திகதி வர்த்தமானியில் அறிவிக்கப்படும்போது, அந்தக் குழுக்கள் ஒருமதிப்புக் கருத்து இல்லாமலா என்ற கேள்வியும் எழுந்ததுள்ளது.

இலங்கை உள்ளிவகாரங்களில்...

நிகழ்வுகளில் கலந்துகொண்டு ஊடகங்களுக்கு உரிமை வழங்கும் போக்கு அவர் மீண்டும் குறிப்பிட்டார்.

இதுதொடர்பில் அவர் மேலும் தெரிவிக்கையில், உள்நாட்டில் மீளாத தேர்வை தற்போது நடத்துவதற்கு, நாட்டில் பொறுப்பாளர் பரிசீலனை மற்றும் அங்கீகரிக்கப்படும் நடவடிக்கைகள், நாட்டில் மக்கள் பரிசீலனை செய்துக்கொள்வது சந்தித்திருக்கும் நிலையில், இது தேர்தல் நடத்துவதற்கான காலக்கட்டமில்லை.

எரிமல் நெருப்பின் சிவகா மற்றும் அமைச்சர் செவ்வது மேலும், தமிழ் அமைச்சர் ஒளி திணைத்து 13ஆகும் அறிய அமைப்பு திருத்தத்தை நடைமுறைப்படுத்து முயற்சிக்கிறார்கள்.

சுதந்திர தின மேடம்...

இதற்கு மக்கள் எதிர்ப்பு தெரிவிக்க வேண்டும் என தெரிவித்து மேலும் தான் செவ்வது சார்பு நடைமுறை கட்டி உணர்வு எழிப்பில் பொறியிடப்பட்டது.

விடீரோ...

பெராயி மரதம் முதல் வாரத்தில் விடீரோ எரிவாயுளின் விலை 500 ரூபாயிற்கு மேல் அதிகரிக்கப்படுமென விடீரோ எரிவாயு நிறுவனத்தின் உயர் அதிகாரி ஒருவர் தெரிவித்தார்.

விடீரோ...

12.5 சீரோ விரும் விடீரோ எரிவாயு சிலண்டரின் விலை 500 ரூபாய் வரை ஏற்றப்பட்டது.

வதாரிபாளர் சந்தைக்கு...

மீளாய்வு செய்யாததான அரசாங்கக் கணக்குகள் பற்றிய குழுவின் உட்பகுதி அதன் தலைவரின் வலையில் சந்தைக்காரர்களின் பொருள்களின் தலைவரின் உட்பகுதி (19) பாராளுமன்றத்தில் கூடியபோது இது பற்றி கலவன் பதேவித்தார்.

இக்கூட்டத்தில் பொருள்களின, உத்தரவிட்டது உள்நாட்டில் மக்கள் சம்பளம் மற்றும் உள்நாட்டில் அமைச்சர் கல்வி அமைச்சர், தொழிலாளர் மற்றும் அமைச்சர் வேலமைப்பு அமைச்சர், களநாயர் அமைச்சர் மற்றும் வெளிநாட்டின அமைச்சர் ஆகியவர்களுக்கு பரிசீலனை செய்யும் பணியாளர்களுக்கு பயிற்சிக்கலை அதிகாரி மற்றும் வெளிநாட்டின வேலமைப்பு அமைச்சர் ஏற்கனவே தயாரித்து முன்வைத்து வருவதாக அதிகாரிகள் தெரிவித்தார்.

சவுதி அரேபியாவிற்கு உத்தியோகபூர்வ விஜயம் மேற்கொண்ட அமைச்சர் சபரி

வெளிவிவகார அமைச்சர், ஜனாதிபதி சட்டத்தரணி அலி சபரி உத்தியோகபூர்வ விஜயம் மேற்கொண்டு சவுதி அரேபியாவிற்கு சென்று (23) பயணமானார்.

சவுதி அரேபிய வெளிவிவகார அமைச்சரின் அழைப்பைப்பின்பற்றித் தலைநகரமான ரியாதிலும் சென்றுகொண்டுவந்தார்.

வெளிவிவகார அமைச்சர் சவுதி அரேபிய பயணம் எதிர்பார்த்த 27ஆம் திகதியுடன் நிறைவேண்டினார்.



அரசியலமைப்புப் பேரவை... வைத்திய கலாநிதி திரு. குனி அனுவாவினோடு சவுதி அரேபிய வெளிவிவகார அமைச்சர் சபரி சவுதி அரேபியில் நியமிக்கப்பட்டார்.

நடவர்த்தியூ நடைமுறை...

அமைச்சர் சபரி சவுதி அரேபியில் உள்ள அரசாங்க திணைக்களம் அமைச்சர் சபரி சவுதி அரேபியில் நியமிக்கப்பட்டார்.

அரசியலமைப்புப் பேரவை...

வைத்திய கலாநிதி திரு. குனி அனுவாவினோடு சவுதி அரேபிய வெளிவிவகார அமைச்சர் சபரி சவுதி அரேபியில் நியமிக்கப்பட்டார்.

இந்த பின்னணியில் நான்கு புகழ்க் கிழமை (25) அரசியலமைப்புப் பேரவைக் கூட்டம் நடைமுறைப்படுத்தும் அமைச்சர் சபரி சவுதி அரேபியில் நியமிக்கப்பட்டார்.

இந்தியாவின் வெளிநாட்டின அமைச்சர் என். ஜெயசங்கர் இங்கு வருகை தந்திருக்கிறார். 13ஆகும் அரசியலமைப்புப் பேரவைக்கு அனுப்பிவைக்க வேண்டும் என்று அறிவித்திருக்கிறார்.

இது என்ன நடவடிக்கை உள்ளிவகாரத்தில் தலைவரின் வலைக்கார வலியுறுத்து. இது தொடர்பில் வலைக்கார வலியுறுத்து. தேர்தல் காலக்கட்டத்தில் இவ்வாறான கருத்துகள் உள்ளிவகார நடைமுறைப்படுத்தும் சட்டமா அதிபர் மற்றும் சட்ட வரையறை திணைக்களத்துக்கு அனுப்பியவைக்கப்பட்டவுள்ளது.

சைலாந்து செல்லுமாறு தெரிவித்தார். "நாட்டில் முறைப்படுத்தப்படும் உணர்வில்லை பாசாணை குழுவை வழியில்லை மக்களுக்கு வந்த நிர்வாகவலைக்கார வலியுறுத்து அரசாங்க சுதந்திர தின கொண்டாட்டத்திற்கு ஒதுக்கியதும், நாட்டில் மக்கள் துன்பப்படும் நிலைமையை 200 மில்லியன் செலவின் சுதந்திர தின கொண்டாட்டம் தேவையில்லை" போன்ற கோஷங்களில் அங்கு எழுப்பப்பட்டன.

அதிகரிக்கப்பட்டன என்றும், 5 சீரோ மற்றும் 2.3 சீரோ விரும் சிலண்டரின் விலையை 500 ரூபாய்க்கு மேல் அதிகரிக்கப்படும் என்றும் அந்த அதிகாரி தெரிவித்தார்.

இந்த நிலை அதிகரிப்பு சரிவர்த்து 5ஆம் திகதி முதல் அமுலாகும் என்பது தெரிவித்தார் அமைச்சர். உடல் சந்தைக்கு வரவழியின் விலை அதிகரிப்பு வெளிவிவகார அமைச்சர் சபரி சவுதி அரேபியில் தெரிவித்தார்.

தான். இது தொடர்பான பயிற்சிக்கும் பிராணங்களும் ஏற்கனவே கிராம மட்டத்திற்கு அறிவிக்கப்பட்டிருந்ததான கட்டித் தந்த அதிகாரிகள் மேலும் உட்பகுதிக்கார்.

செயி நடைமுறைப்படுத்தும் சவுதி அரேபியில் நியமிக்கப்பட்டார்.

நிறைவேண்டினார். சவுதி அரேபியாவில் தங்கியிருக்கும் காலத்தில் இவ்வாயி அபிவிருத்தி வங்கி, இவ்வாயி புத்தகம் அமைப்பு, வளநாடு ஒத்துழைப்பு போல ஆகியவற்றின் சிடுஷ்ட அளித்தார் என்றும் மற்றும் புனித மக்கள், மதீனா நகரங்களின் ஆளுநர்கள் ஆகியோருடன் வெளிவிவகார அமைச்சர் கலந்துகொண்ட இயல்பு உள்ளார்.



நடவர்த்தியூ நடைமுறை...

நடவர்த்தியூ நடைமுறை...

அமைச்சர் சபரி சவுதி அரேபியில் உள்ள அரசாங்க திணைக்களம் அமைச்சர் சபரி சவுதி அரேபியில் நியமிக்கப்பட்டார்.

அரசியலமைப்புப் பேரவை...

வைத்திய கலாநிதி திரு. குனி அனுவாவினோடு சவுதி அரேபிய வெளிவிவகார அமைச்சர் சபரி சவுதி அரேபியில் நியமிக்கப்பட்டார்.

வலாதுப்பயன்பாடு...

வலாறு அறிந்து கொள்ளர்கள் என்பது பற்றியும் அரசாங்க அமைச்சர் சபரி சவுதி அரேபியில் நியமிக்கப்பட்டார்.

அரசாங்கத்தின்...

நேற்று காலை 8:00 மணிமுதல் நேரங்கள் 12 மணிவரை சேவையளித்தது நிதி, வைத்தியசாலைகளின் பின்னாள் அமைச்சர் சபரி சவுதி அரேபியில் நியமிக்கப்பட்டார்.

மேலும் வலைக்கார வலியுறுத்து. இது தொடர்பில் வலைக்கார வலியுறுத்து. தேர்தல் காலக்கட்டத்தில் இவ்வாறான கருத்துகள் உள்ளிவகார நடைமுறைப்படுத்தும் சட்டமா அதிபர் மற்றும் சட்ட வரையறை திணைக்களத்துக்கு அனுப்பியவைக்கப்பட்டவுள்ளது.

வலைக்கார வலியுறுத்து...

இலட்சக்கணக்கான பின்னாள் சரிபரிசீலனைக்காக நிர்வாகவலைக்கார வலியுறுத்து சவுதி அரேபியில் நியமிக்கப்பட்டார்.

அமைச்சர் சபரி சவுதி அரேபியில் நியமிக்கப்பட்டார்.

அமைச்சர் சபரி சவுதி அரேபியில் நியமிக்கப்பட்டார்.



புதுணை மலட்டர் சர்வமத செயற்குழுக்கூட்டம், புதுணை கிராண்ட் ரெஜிஸ்டிர் விடுதியில் சர்வமத செயற்குழு இணைப்பாளர் ஆர். ஸ்ரீநிவாசன் தலைமையில் நடைபெற்றது. அது தொடர்பான டயல்புகளை இங்கு காணவும். (புதுணை திருபு)

புதிய ஆண்டுக்கான பாடப்புத்தகங்களை கொள்வனவு செய்ய அமைச்சரவை ஒப்புதல்

2023ஆம் ஆண்டு புதிய பாடசாலை தலைவர்களை மாணவர்களுக்கு இலவச பாடப்புத்தகங்களை வழங்குவது தொடர்பான கொள்வனவு நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்வதற்கு அமைச்சரவை அங்கீகரிக்கப்பட்டவுள்ளது. 45% பாடப்புத்தகங்கள் அரசு அச்சகங்களிலும், 55 வீத பாடப்புத்தகங்கள் தனியார் அச்சகங்களிலும் அச்சிக்கப்படும் என்று கல்வி அமைச்சர் தெரிவித்துள்ளார். அந்தப் பகுதியில் 22 தனியார் அச்சகங்களுக்கு அனுமதி வழங்கப்பட்டு ஒப்புதல் கையொப்பப்படுத்தும் அனுமதி உதவியின் கீழ் மேற்பட்ட காகிதங்கள் 2023 ஆம் ஆண்டுக்கான பாடப்புத்தகங்கள் மெற்படும் கல்வி அமைச்சர் தெரிவித்துள்ளார். அன்னை திருவிழைப் 22 தனியார் அச்சகங்களுக்கு அனுமதி வழங்கப்பட்டு ஒப்புதல் கையொப்பப்படுத்தும் அனுமதி உதவியின் கீழ் மேற்பட்ட காகிதங்கள் 2023 ஆம் ஆண்டுக்கான பாடப்புத்தகங்கள் மெற்படும் கல்வி அமைச்சர் தெரிவித்துள்ளார். அன்னை திருவிழைப் 22 தனியார் அச்சகங்களுக்கு அனுமதி வழங்கப்பட்டு ஒப்புதல் கையொப்பப்படுத்தும் அனுமதி உதவியின் கீழ் மேற்பட்ட காகிதங்கள் 2023 ஆம் ஆண்டுக்கான பாடப்புத்தகங்கள் மெற்படும் கல்வி அமைச்சர் தெரிவித்துள்ளார்.

அமைச்சரவையின் ஒப்புதலைப் பெற்றுள்ளார். 2022ஆம் ஆண்டிற்கான ஏற்பாட்டில் ஒப்புதல் கொடுக்கப்பட்ட அச்சகங்களுக்கு இது நிரந்தரமாகக் காள் 50 வீதத்தை வழங்கி கல்வி வெளிப்படுத்தும் தகுந நடவடிக்கை எடுக்கப்படும். இதுதவிர, கல்வி அமைச்சர் ஏற்கனவே பல தனியார் அச்சகங்களில் இருந்து அச்சிக்கப்பட்ட பாடப்புத்தகங்களைப் பெற்றுள்ளதும், மேலும் இதுபோன்ற பாடப்புத்தகங்கள் மெற்படும் நிலையில் உள்ளார். ஏற்கூறும் பெற்றவைகளுக்கு திறநெரிப்பில் சீரமைக்கப்படும் நிலையில், கல்வி அமைச்சரவையின் தலைமையிலான அந்தக் குழு தலைமை வழங்கி திறநெரி செய்துள்ளார். மேலும், கல்வி அமைச்சர் ஒப்புதல் கொடுக்கப்பட்டு 2023ஆம் ஆண்டுக்கான பாடப்புத்தகங்களை மெற்படும் கல்வி அமைச்சர் தெரிவித்துள்ளார்.

நிலைமையில் மெற்படப்படுகின்றன...

கொள்வனவு நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்வதற்கு அமைச்சரவை அங்கீகரிக்கப்பட்டவுள்ளது. 45% பாடப்புத்தகங்கள் அரசு அச்சகங்களிலும், 55 வீத பாடப்புத்தகங்கள் தனியார் அச்சகங்களிலும் அச்சிக்கப்படும் என்று கல்வி அமைச்சர் தெரிவித்துள்ளார். அன்னை திருவிழைப் 22 தனியார் அச்சகங்களுக்கு அனுமதி வழங்கப்பட்டு ஒப்புதல் கையொப்பப்படுத்தும் அனுமதி உதவியின் கீழ் மேற்பட்ட காகிதங்கள் 2023 ஆம் ஆண்டுக்கான பாடப்புத்தகங்கள் மெற்படும் கல்வி அமைச்சர் தெரிவித்துள்ளார்.

மேலும் அரசாங்க மருத்துவ அதிகாரிகள்...

மேலும் அரசாங்க மருத்துவ அதிகாரிகள் சவுதி அரேபியில் நியமிக்கப்பட்டார். மேலும் அரசாங்க மருத்துவ அதிகாரிகள் சவுதி அரேபியில் நியமிக்கப்பட்டார். மேலும் அரசாங்க மருத்துவ அதிகாரிகள் சவுதி அரேபியில் நியமிக்கப்பட்டார்.

டாங்கர்கள் எனக் கூறிக் கொள்ளும் அவர்கள்...

கொள்வனவு நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்வதற்கு அமைச்சரவை அங்கீகரிக்கப்பட்டவுள்ளது. 45% பாடப்புத்தகங்கள் அரசு அச்சகங்களிலும், 55 வீத பாடப்புத்தகங்கள் தனியார் அச்சகங்களிலும் அச்சிக்கப்படும் என்று கல்வி அமைச்சர் தெரிவித்துள்ளார்.

நீரிழிவு நோய்க்கான மருத்துவ...

நீரிழிவு நோய்க்கான மருத்துவ கட்டி தேசிய சங்கத்தின் மெற்பாள் வலைக்கார வலியுறுத்து. இது தொடர்பில் வலைக்கார வலியுறுத்து. தேர்தல் காலக்கட்டத்தில் இவ்வாறான கருத்துகள் உள்ளிவகார நடைமுறைப்படுத்தும் சட்டமா அதிபர் மற்றும் சட்ட வரையறை திணைக்களத்துக்கு அனுப்பியவைக்கப்பட்டவுள்ளது.

பின்னாள் சரிபரிசீலனை...

பின்னாள் சரிபரிசீலனைக்காக நிர்வாகவலைக்கார வலியுறுத்து சவுதி அரேபியில் நியமிக்கப்பட்டார்.

முன்பு அராஜகம் எவ்வாறு மக்கள் விடுதலை...

முன்பு அராஜகம் எவ்வாறு மக்கள் விடுதலை செய்துள்ளது என்பதை நாங்கள் பற்றி தெரிவிக்கிறோம். முன்பு அராஜகம் எவ்வாறு மக்கள் விடுதலை செய்துள்ளது என்பதை நாங்கள் பற்றி தெரிவிக்கிறோம்.

தினசரி பலபலன்கள்

சுபரிசு வரும் தை மாதம் 10ஆம் நாள் செவ்வாய்க்கிழமை

எதிர்வாரத பண வரவு விகிதம் களைக் கொடுக்கும், போட்டிப் பந்தயங்களில் வெற்றிவகை குடுவேர்கள்.

உறவினர்கள் உதவிகரம் தீட்டுவார்கள். மற்றவர்கள் உங்களுக்கு பணித்து நடந்து கொள்வார்கள்.

உடல் உழைப்பு அதிகமாக இருக்கும் நாள். வழி தெடர்ப்பான நேரமால் அவதி ஏற்படும்.

வீண் குழப்பங்கள் மனம் தளர்ப்பன. வேலையை குறைத்துக் கொள்ளுங்கள்.

புகழ், செல்வாக்கு அனைத்தும் சிறப்பாக அமைக்கும். திடீர் பயணத்தால் நன்மைகள் உண்டு.

எதிர்களை வெற்றி கொள்வேர்கள். தெழில் முன்நேரம், பண இலாபங்கள் உண்டு.

உடல்வலத்தை பாதுகாக்கக் கொள்ளுங்கள். அறிந்ததை நேர்த்தியாக அல்லல்களைக் குறைக்கவேண்டும்.

வாகனங்களில் அசட்டையாக பயணிக்கவேண்டும். குடும்ப உறவு திருப்தியாக இருக்கும்.

முயற்சிகளில் வெற்றி மேல் வெற்றி உண்டு. இன்னைய தேவைக்குரிய பணம் திசையும் கிடைக்கும்.

விட்டுத் தேவைக்காக செலவுகள் ஏற்படும். குடும்ப உறவுகளை ஏற்று நினைவை உணரமுடிகும்.

ஏதாவது நடந்துவிடுமோ என்ற அச்சத்தில் இருப்பீர்கள். தேவையற்றவர்களை பிரச்சினைகளில் தலையிடாதீர்கள்.

ஆணவத்தால் அவமானம் ஏற்படும். உணவு தரக்கூடியவர்கள் ஏற்று அவதிப்படுவேர்கள்.

திதி : திந்திரை யி 3.22 வரை பின் சதுர்த்தி (தேய்ப்பேறு).

நட்சத்திரம் : சுவம் இரவு 9.57 வரை தெழில் பூரட்டாதி.

யோகம் : மரண யோகம் (சுப சாரியம் கூடாது).

வார குறை : மேற்குதிசை நோக்கி சுப சாரியம் கூடாது.

நல்ல நேரம் : மு.ப. 8.33 - 9.33 மணிவரை

ராசு காலம் : 3.33 - 5.03 மணிவரை

எடைநடம் : 9.33 - 11.03 மணிவரை

குளிகை : 12.33 - 2.03 மணிவரை

சந்திராஷ்டமம் : சூட ராசிமின் எச்சரிக்கையாக செயற்படவும்.

கணிப்பு : சிவா பாஸ்கரராவ் (ஜேர்டிம் மற்றும் வரல்து ஆய்வாளர்) ஸ்தாபகர் - ஓம்சிவ ஜேர்டிம் வித்தியா & வரல்து திணைப்பாடு. தொடர்பு : 077-0525325 078-6759739

தங்காலை சற்றுலா விடுதியில் இளைஞரும் யுவதியும் தற்கொலை

தங்காலையில் உள்ள சற்றுலா விடுதி ஒன்றில் மர்மமான முறையில் உயிரிழந்த யுவதி மற்றும் இளைஞரின் உடல்களை மீட்டுகின்ற போலீஸார் விசாரித்துள்ளனர். இவர்கள் தங்கிட்டு தற்கொலை செய்து கொள்வதற்கு காரணம் என போலீஸார் சந்தேகம் வெளிப்படுத்தினர். அதே சற்றுலா விடுதியில் தெழில் பரிந்து வந்த இளைஞரும் அப்பத்தொடரில் பிச்சைக்காரர் போலீஸ் ஆபீஸரிடம் இவ்வாறு உயிரிழந்துள்ளார். இவர்கள் இருவரும் மிகவும் காதல் தொட்டிருந்திருக்கலாம் என கூறப்படுகிறது. இளைஞர் சிறு வயது முதல் குறித்த சற்றுலா விடுதியில் வளர்ந்து வந்தார்.

வீசப்படும் குப்பைகளில் இருந்து கரிம உரங்கள் வர்த்தகர்கள் குடிவொன்று தம்புள்ளையில் ஆராய்வு

தம்புள்ளையில் வீசப்படும் குப்பைகளில் இருந்து கரிம உரங்களை உற்பத்தி செய்வது முறை குறித்து ஆராய்வதற்கான திட்டம் நடைமுறைக்கு இடம் பெற்று வந்ததற்கான குடிவொன்று தம்புள்ளையில் வந்தது. இந்திய, டிராய் நிறுவனங்களின் ஒத்துழைப்பில் திட்டமாக 5 ஏக்கரில் தம்புள்ளை மரநாற் சபையால் நிர்மணிக்க உத்தேசிக்கப்பட்டுள்ள கரிம உரத்திட்டம் மற்றும் தம்புள்ளையில் ஆராய்ச்சிக்கப்பட்ட பான்டர் ஸ்பளிக் செய்கையை இந்தக் குழு பார்வையிட்டது. இந்தியாவின் ஹைடிரோபாத்தி வசிக்லும் பிரபல தொழிலதிபர் ராம் சுப்ரானியன் மற்றும் டிராய்ஸ் சேர்ந்த இரண்டு தொழிலதிபர்களான அலகு அல்



நீதிபதி வேட்டை, சட்டத்தரணிகள் அடக்குமுறைக்கு எதிராக 'ஹப்பு அம்மி' போராட்டம் என்ற கோஷத்தின் அடிப்படையில் சட்டத்தரணிகள் குடிவொன்று நேற்று (23) அருககடை நீதிமன்றத்திற்கு முன்பாக உணவுப் பான போராட்டத்தை நடத்தியது. இதன்போது சட்டத்தரணிகள் அருககடை நீதிமன்ற வளைத்ததை சந்தி ஊர்வலமாக சென்று நீதிமன்றங்களுக்கு முன்பாக ஆய்விட்டதில் ஈடுபட்டனர்.

கோழி - முட்டை உற்பத்திக் கைத்தொழிலின் முன்னேற்றத்திற்காக அணைத்துத் தரப்பினரும் கூட்டு இணக்கத்திற்கு வருவது அவசியம்

உணவுப் பாதுகாப்பு தொடர்பான கூட்டத்தில் வலியுறுத்தல்

கோழி இறைச்சி மற்றும் முட்டை உற்பத்திக் கைத்தொழிலின் முன்னேற்றத்திற்காக அணைத்துத் தரப்பினரும் கூட்டு இணக்கப்பாட்டுக்கு வர வேண்டியதுடன் அவசியம் குறித்து வலியுறுத்தப்பட்டது. கோழி இறைச்சி மற்றும் முட்டை உற்பத்திக் கைத்தொழிலில் ஈடுபட்டுள்ள பிரச்சினையைத் தொடர்பான கைத்தொழிலாளர், நேற்று (23) தட்புறம் உணவுப் பாதுகாப்பு தொடர்பான ஜனாதிபதியின் சிசிடிஎன் ஆலோசனைக் கமிட்டி

சுரேன் பட்டகொடலின் தலைமையில் ஜனாதிபதி ஊடக மையத்தில் இடம்பெற்றது. இதன்போது இந்த விடயம் தொடர்பில் விரிவாக ஆராயப்பட்டது. கோழிப்பண்ணை மற்றும் முட்டை உற்பத்திக் கைத்தொழிலில் ஈடுபடுவோர் மற்றும் துறைகள் நிறுவனங்களின் எதிர்வாதிக்க கைத்தொழிலாளர் இடம்பெற்றது. இக்கைத்தொழிலாளர்கள் கைத்தொழிலாளர் இடம்பெற்றது. எரிபொருள் நெருக்கடி, போக்குவரத்துப்

பிரச்சினைகள், இறக்குமதி செய்யப்படும் கால்நடைத் தீவனம் சலுகைகள் அற்றிய செவ்வகணி பிரச்சினைகள் முதலியன மற்றும் அவற்றுக்கான தீர்வுகள் குறித்து அவதானம் செலுத்தப்பட்டது. இக்கைத்தொழிலினுடன் தொடர்புள்ள சகவரப்பினரும் கூட்டு இணக்கப்பாட்டுக்கு வருவதற்கு மூலம் தெழில்முறையில் உள்ள தொழிலாளர் பிரச்சினைகளுக்குத் தீர்வு காண முடியுமென கூட்டிக்கூடிய கமிட்டி சிசிடிஎன் பட்டகொடல் அந்த நிலைமையில் கீழ் முட்டை மற்றும் கோழி இறைச்சி உற்பத்திகளின் விலைகளை நிர்ணயிக்க வாய்ப்பு ஏற்படும் எனவும் கூட்டிக்கூட்டினார்.

முட்டை வர்த்தக சங்கத் தலைவர், சிறுநுழைச்சாலை உரிமையாளர்கள் சங்கத் தலைவர், அகில இலங்கை முட்டை உற்பத்தி சங்கத் தலைவர் மற்றும் தேசிய விவசாயிகள் அமைப்பின் தலைவர் ஆகியோர் இத்தொழிலில் உள்ள பிரச்சினைகள் மற்றும் வழங்கக்கூடிய தீர்வுகள் தொடர்பான ஆலோசனைகளைப் பற்றி பேசினர்.

தினேஷ் ஷாப்டரின் மரணத்திற்கான காரணத்தை நீதிமன்றம் இன்னும் தீர்மானிக்கவில்லை - நீதிவான்



இதனையடுத்து மரண விசாரணைகள் சம்பந்தமான சாட்சி விசாரணைகள் நீதிவான் உத்தியோகபூர்வ அறையில் இடம்பெற்றன. தினேஷ் ஷாப்டரின் சகோதரி சாட்சியும் பதிவு செய்யப்பட்டுள்ளார். மரணம் சம்பந்தமான வழக்கு நேற்று தினேஷ் நீதிமன்றத்தில் விசாரணைக்கு எடுக்கப்பட்டபோது நீதிவான் இவ்வாறு கூறியுள்ளார். மரணம் சம்பந்தமான பல்வேறு தகவல்கள் ஊடகங்களில் வெளியாகியிருப்பதால், மரண விசாரணையில் சாட்சி விசாரணைகளை பரிசீலனை செய்வது சம்பந்தமாக உயிரிழந்தவரின் தம்புளியின் கோரிக்கை எடுக்கப்பட்டது. அத்துடன் தினேஷ் ஷாப்டரின் மரணம் தொடர்பான விசாரணைகள் சம்பந்தப்பட்ட அரசு இராஜ்யப் பகுப்பாய்வு அறிக்கை கிடைத்துள்ளது. எனினும், மரணத்திற்கான காரணம் தொடர்பில் நீதிமன்றம் இன்னும் முடிவுக்கு வரவில்லை எனவும் நீதிவான் கூறியுள்ளார்.

தினேஷ் ஷாப்டரின் மரணம் சம்பந்தமான வழக்கு நேற்று தினேஷ் நீதிமன்றத்தில் விசாரணைக்கு எடுக்கப்பட்டபோது நீதிவான் இவ்வாறு கூறியுள்ளார். மரணம் சம்பந்தமான பல்வேறு தகவல்கள் ஊடகங்களில் வெளியாகியிருப்பதால், மரண விசாரணையில் சாட்சி விசாரணைகளை பரிசீலனை செய்வது சம்பந்தமாக உயிரிழந்தவரின் தம்புளியின் கோரிக்கை எடுக்கப்பட்டது. அத்துடன் தினேஷ் ஷாப்டரின் மரணம் தொடர்பான விசாரணைகள் சம்பந்தப்பட்ட அரசு இராஜ்யப் பகுப்பாய்வு அறிக்கை கிடைத்துள்ளது. எனினும், மரணத்திற்கான காரணம் தொடர்பில் நீதிமன்றம் இன்னும் முடிவுக்கு வரவில்லை எனவும் நீதிவான் கூறியுள்ளார்.

கோழிப்பண்ணை மற்றும் முட்டை உற்பத்திக் கைத்தொழிலின் முன்னேற்றத்திற்காக கூட்டு இணக்கப்பாட்டு ஒன்றை ஈட்டுவதற்கு முன்வந்தமை விசேட அம்சமாகும். அத்தொழிலாளர் பாதுகாப்பாக ஜனாதிபதி அலுவலகம் மேற்கொண்டு வரும் தலைவரு அனைவரையும் பாராட்டப்பட்டது. விவசாய அமைச்சின் செயலாளர் குணதாச சமரசிங்க வாத்தக, வணிக மற்றும் உணவுப் பாதுகாப்பு அமைச்சின் செயலாளர் எம்.பி.எம்.பி. அத்தாத்து மற்றும் துறைகள் நிறுவனங்களின் அதிகாரிகள் இந்தக் கைத்தொழிலாளர்களின் கவனத்தை ஈர்த்துள்ளனர்.

Advertisement for 'the daily morning' newspaper. Features a large image of a newspaper and a cup of tea. Text includes 'No 'Morning' is complete without a 'Daily'!', 'Celebrating Two Years', and 'Wake up after a good night's sleep to a hot cuppa tea and hot hot news delivered to your home.' Website: themorning.lk

தமிழன்
THAMIZHAN
தமிழ் மொழி மக்களின் சுதந்திரமே காவலன்

ஊ. 91, விஜேமா மாளிகை, காழ்ப்புடி 07.
தொலைபேசி: 012 67 34 42.
வணக்கப்பேசி: 018 200 900/ 018 88 61 87
ஃபாக்ஸ்: 077 172 1880

மின்னஞ்சல்: thamilaneditorial@gmail.com / thamilaneditor@gmail.com

2023, ஜனவரி 24ஆம் திகதி, செவ்வாய்க்கிழமை

பீமா சம்மேளனம் விதித்த தடையும் இலங்கைக்கு ஏற்பட்ட அவமானமும்!

சர்வதேச கால்பந்தாட்ட சம்மேளனம் இலங்கை கால்பந்து சம்மேளனத்தின் (பீமாபீமா) உறுப்பினரையை தற்காலிகமாக இரத்து செய்துள்ளதாக வெளிவந்துள்ள செய்தி வினையாட்டு ரசிகர்களுக்கு அதிர்ச்சியை தருவதாக இருக்கிறது.

கடந்த ஜனவரி 21ஆம் திகதிமுதல் மறு அறிவிப்பு வரும்வரை இந்தத் தடை அமுலில் இருக்குமென அந்த சம்மேளனம் தெரிவித்துள்ளது.

சர்வதேச கால்பந்தாட்ட சம்மேளனம், இலங்கை உடையந்தாட்ட சம்மேளனத்தின் முன்னாள் பொதுச் செயலாளர் உபலக்ஷேயசேகரன் மூலம் இந்தத் தடை குறித்து அறிவித்துள்ளார்.

கடந்த ஜனவரி மாதம் 14ஆம் திகதி நடைபெற்ற உத்தியோகபூர்வ தேர்தலில் இலங்கை கால்பந்து சம்மேளனத்திற்கு புதிய அதிபராக சபை நியமிக்கப்பட்டபோதிலும், சர்வதேச கால்பந்தாட்ட சம்மேளனம் புதிய அதிபரின் சனையை ஏற்றுக்கொள்ளாததால், முன்னாள் பொதுச் செயலாளர் பெயருக்கு குறித்த கடிதத்தை அனுப்பியுள்ளது.

அண்மையில் நடைபெற்ற அலுவலக தேர்தலில் விளையாட்டுத்துறை அமைச்சர் மூலமும் தற்போதைய தலைமையினியாட்டு அமைச்சர் வாக்குமூலம் வாக்முடியினியாட்டுட்டாட்ட இலங்கை உடையந்தாட்ட சம்மேளனத்தின் அரசியலமைப்பில் திருக்கம் மேற்கொள்ளும் மற்றும் சர்வதேச கால்பந்து சம்மேளனத்துடன் முன்னர் இணங்கிய விதிக்களுக்கமைய செயற்பாடமைப்பை தராமையினியாட்டு இந்தத் தடை விதிக்கப்பட்டுள்ளதாக தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

இத்தக தடையின்படி, இலங்கை மற்றும் இலங்கை தேசிய அணியை பிரதிநிதித்துவப்படுத்தும் ஏதாவது கூட்டம், பிறிற்றுப்போரும் அல்லது வேறு காரணம் சர்வதேச போட்டிகளில் அல்லது வேறு ஏதாவது போட்டிகளில் போகக்கூடாது.

இத்தக தடை குறித்து விமர்சனங்கள் எழும். கால்பந்தாட்ட அணி இலங்கையில் பெரிய உட்கொண்டிவையே? அதுகுறித்த கடைசியான இடக்கோள் இடவிட்டால் என்ன? என்ற கேள்விகள் எழும். ஆனால், அதுமல்ல விடயம். இந்த இடக்கோள் தடையை வழங்கியதில் அமைப்பு சர்வதேச ரீதியாக ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்ட ஒரு அமைப்பு. அதுமல்ல உலகில் அதிகளவினாலும் பாத்து ரசிக்கப்படும் விளையாட்டான கால்பந்து விளையாட்டின் தலைமைப்பீடம். அதனால் இலங்கைக்கு உலகமில் ஏற்பட்ட அவமானம் இது.

இலங்கை கால்பந்து சம்மேளனத்தின் அரசியலமைப்பின் தனது சொந்த அடிவருடிகளை புகுத்தி இப்போது நீதிமன்றம் வரை விடயத்தை இழுத்துவிட்டிருக்கும் விளையாட்டுத்துறை அமைச்சர் இத்தகைய முயற்சியை எடுக்கவேண்டும். தகுதியானவர்கள் தகுதியான இடங்களுக்கு நியமிக்கப்படுவதில்லை என்ற இலங்கையின் அந்த சரசரி சம்பிரதாய போட்டிகளையே இலங்கையின் கால்பந்து சம்மேளனம் தேர்தலிலும் அமைச்சர் அமைப்புகள் இருத்தலால் இன்று நிலைமை இந்தளவு தீவிமையடைந்திருக்கிறது.

இலங்கையின் விளையாட்டுத்துறை இத்தகைய சிடுகட்டுள்ளமைக்கு அரசியல் பின்னணிகளும், அரசியல் அழுத்தங்களும் காரணம். கால்பந்து மட்டுமல்ல, கிரிக்கெட் உட்பட இதர விளையாட்டு நிர்வாக செயற்பாடுகளில் அரசியல் ஒன்றுடொன்று கலந்திருப்பதால் உண்மையான, திறமையான நிர்வாகத்திற்கே போக அல்லது சிறந்த வீரர்களை உள்வாங்குவோ அல்லது சிட்டுவதில்லை. கிரிக்கெட் வீரர் குலுவர் பரலியல் சர்ச்சையில் இயங்கியும், விளையாட்டு அணியின் பல வெற்றிகளின்மீதுள்ள கிழிப்பு வடிவிலும் இதன் அடிப்படைமீதுள்ள.

விளையாட்டு, இலங்கை கால்பந்து சம்மேளனத்தின் மீதான பீமாவின தடை கடுமையான, அதனால் ஏற்பட்டுள்ள களங்கத்திற்கு விளையாட்டை அரசியல் என்ன விதமான நடவடிக்கைகளை எடுக்கப்போகிறது? இப்போது நீதிமன்றத்தின் சீழ் வந்துள்ள விடயத்தை விளையாட்டுத்துறை அமைச்சர் அப்படிவே நீதித்துறை முடிவுக்கு விட்டுவிட்டு அல்லது நீதித்துறை தீர்ப்பின் பின்னர் மீண்டும் அரசியல் சித்தவிளையாட்டுகளை புகுத்தி குழப்பத்தை ஏற்படுத்துமா? கால்பந்து சம்மேளனத் தலைவராக தெரிவு செய்யப்படும் ஒருவருக்கு குறைந்தபட்சம் கால்பந்து சம்பந்தமான தொடர்புகள், அறிவுகள் இல்லையென்றால், அது கல்வித் தலைமை இல்லாத ஒருவருக்கு கல்விக்களை வழங்கியமைக்கு சான் ஆகாத? இந்த நிலைமையை விடாமே துறைமீது அமைச்சருக்கோ அல்லது அரச நிர்வாகிகளுக்கோ விளங்கியெல்லையெனில் விளையாட்டுத்துறையை இலங்கை எவ்வாறு நவீன யுகத்திற்கேற்ப வடிவமைக்கப்போகிறார்கள்?

சர்வதேச கால்பந்து சம்மேளனத்தின் இலங்கை மீதான தடை அரசுக்கோ அல்லது விளையாட்டுத்துறை அமைச்சுக்கோ இலாசை விடாமைய இருக்கலாம். ஆனால், அதுவே சேத்து நடட்டின் மானமும் உபயோகிக்குகிறது என்பதை அவர்கள் புரிந்துகொள்ளவேண்டும். அத்தகைய ஏற்றுக்கொள்ளலால் வல்ல இறைவன் அவர்களுக்கு வழங்க வேண்டும்.

- ### இன்றைய நாளில்...
- 1897 - லாபி விசேசாநாதர் சிக்கோவேலிக்கு நான்கு திரும்பும் வழியில் யாழ்ப்பாணம் வரவை தந்தார். யாழ்: இந்தக் கல்லூரியில் அலகுகட்டு பெரும் வரவேற்புக்கள் உட்பட்ட.
 - 1908 - டென்ஸ் பல்லிவிளையாட்டின் முதலாவது சிறுவர் சாலைப் பிரிவை அமைத்தார்.
 - 1930 - சிலியில் இடம்பெற்ற நிலநடுக்கத்தில் 28 ஆயிரம் பேர் உயிரிழந்தார்.
 - 1978 - செராலியோ - 954 என்ற சேரலியத் செயற்கைக்கோள் பூமியின் வளிமண்டலத்திற்குள் சென்று, அதன் பகுதிகள் காணாமல் வட்டமெடுத்து பிரதேசத்தில் வீழ்ந்தது.
 - 1984 - முதலாவது ஸ்பிரிங் மக்களிடம் தனி மெகைக் கணிணி அமெரிக்காவில் விநியோகம் வந்தது.
 - 1986 - செராலியோ - 2 விண்மீதம் யுரேனியம் 81 ஆயிரத்து 500 கி.மீ. தூர்பாசன் டுட்லென் என்ற தனது முதலாவது நிலவுச் சாலைகளை ஏவியது.
 - 2006 - இலங்கை ஊடகவியலாளர் சுப்பிரமணியம் கசிந்தராஜன் திருமையின் ஆளுநர் செயல்திறப்பு குழுக்களையில் வைத்து சுட்டுக் கொல்லப்பட்டார்.
 - 2009 - இலங்கை ஊடகவியலாளர் பிரகீத் என்ஸிகெட்டா அரசு தலைவர் தேர்தலுக்கு இது நடக்கக் குழு முன்னர் செராலியம் களமாய்போனார். இவர் கொல்லப்பட்டிருக்கலாம் எனக் கருதப்படுகிறது.

உண்மைக்குரல் ஒடுக்கப்பட்ட தினம் இன்று!

சுகிர்தராஜன் படுகொலை செய்யப்பட்ட - பிரகீத் காணாமலாக்கப்பட்ட நாளின் இன்று

இலங்கையில் கடுமையான நிலவிய அருத்துச் சுதந்திரம் படுகொலையை நிலைபடுத்தும் நாளின் இன்றாகும்.

இதேபோல் ஒரு நாளில் ஊடகவியலாளர் கசிந்தராஜன் கொல்லப்பட்டதுடன், ஊடகவியலாளர் பிரகீத் காணாமலாக்கப்பட்டார். இலங்கையில் நிலவிய கடுமையான ஊடக சுதந்திர மறுமலபெயரிடப்பட்டதும் இந்த இரு நிகழ்வுகளும் சர்வதேச ரீதியில் கவனம் பெற்றவையாகும்.

ஐந்து மானவர்கள் படுகொலையின் சாட்சி சுகிர்தராஜன்

சுப்பிரமணியம் கசிந்தராஜன் (பு.சம்ப. 12, 1969 - ஜனவரி 24, 2006) இலங்கைத் தாய்நாட்டின் ஊடகவியலாளர். சர். எஸ். ஆர். என அழைக்கப்பட்டார். சார் ஒளி பத்திரிகையில் ஊடகவியலாளராக பணியாற்றி வந்தவர். ஈழப் போர்க்காலத்தில் இவர் திருக்கோணமலையில் வைத்து சுட்டுக் கொல்லப்பட்டார்.

திருக்கோணமலை நகரின் போர்சூழலிலிருந்து பல பெய்தி நிறுவனங்களுக்கு செய்திகளை வழங்கி வந்தார். சுடரோனி, உய்யன் ஆகிய பத்திரிகைகளின் திருமலை திருநாடக ஊடகமயாற்றிய கசிந்தராஜன், வீரகேசி, மெட்ரோ நியூஸ் ஆகியவற்றில் அரசியல்

சுட்டுரைகள் எழுதிவந்தார். கசிந்தராஜன் மட்டு. குறுமனவெளியில் பிறந்தார். நந்தை சுப்பிரமணியம். தாய் அருள் குராமம்மா. இவர் தனது ஆரம்பக் கல்வியை மட்டு. குறுமனவெளி சிவசக்தி வித்தியாலத்திலும், உயர்நிலைமையே மட்டு. இத்தக கல்லூரி மற்றும் மட்டு. மத்திய கல்லூரி என்பவற்றிலும் பயின்றார். பால்குருப்பு கவிப்பு கலை இலக்கியம் வட்டத்தின் உதவகத் தலைவரான இவர், 1997 இல் இலங்கைத் துறைமுக அதிகாரகட்சியில் எழுத்தாளராகப் பணியில் சேர்ந்தார்.

2006 ஜனவரி 24இல் கசிந்தராஜன் திருமலையில் ஆளுநர் செயல்திறப்பு அலகுகளையில் சுட்டுக் கொல்லப்பட்டார். ஐந்து மானவர்கள் படுகொலை தொடர்பான ஆராய்ச்சியை நிறுத்தப்படக்கூடாது இவர் முன்னர் வெளியிட்டிருந்தார்.

இப்படுகொலை குறித்து எவ்வித விசாரணைகளும் இடம்பெறவில்லை. திருமணமான இவருக்கு இது பின்னாளின் இறந்தார்.

தமிழருக்காக குரல் கொடுத்த சிங்கை ஊடகவியலாளர்

பிரகீத் என்ஸிகெட்டா இலங்கைப்பின் ஊடகவியலாளரும், கேலிச்சித்திர ஒலியருமானார். சுதந்திர ஊடக

அமைப்பைச் சேர்ந்த இவர் லங்கா நியூஸ், கொம் இணையத்தளத்தின் ஊடகவியலாளராகப் பணியாற்றியவர்.

இவர் இலங்கை ஜனாதிபதித் தேர்தலுக்கு இரு நாட்களுக்கு முன், 2010, ஜனவரி 24ஆம் திகதி இவர 8.30 மணிளையில் கொல்லப்பட்டார். காணாமல் போனதாக குறைவிடப்பட்டது. இவர் இலங்கை அரசு சார்பானவர்களால் சுட்டப்பட்டதாக அவரது குடும்பத்தினர் முறைப்பாடுகளை மேற்கொள்ளினர்.

இது பின்னாளின் தந்தையான பிரகீத் முன்னொரு தடையை சுட்டப்பட்டார். முன்னாள் இராணுவத் தளபதி சரத் பொன்சேகரவை மையப்படுத்தி 'போர் ஒன்றை வெற்றிகொள்வதற்கான இரகசியங்கள்' என்ற 40 நிமிட நேர ஆலோசனைத் திரைப்படத்தைத் தயாரிக்கவில்லை இலங்கை ஒருவர்.

எசுனிகெட்டா காணாமல்போன நிழல்வடிவ கிள்கி சர்வதேச மனிதப்பேர்ப்பாடு சம்பந்தங்களை வெளியிட்டிருந்தார். என்ஸிகெட்டா வெளியிடப்பட்டது. என்ஸிகெட்டா வெளியிடப்பட்டது. என்ஸிகெட்டா வெளியிடப்பட்டது. என்ஸிகெட்டா வெளியிடப்பட்டது.

சொழிப்பு குற்றப்படுத்தி திணைக்களம் எக்ஸ்கொட். காணாமல்போனவை குறித்து விசாரணைகளை மேற்கொண்டிருந்தது. ஆனாலும் இவர் இதுவரையில் கண்டுபிடிக்கப்படவில்லை.

முன்னாள் எம்.பி. வி.தர்மலிங்கத்தின் சிலை திறப்பு



கன்னடம் வலிசாம்ப தெற்கு பிரதேச சபையின் ஏறண்டியல் முன்னாள் உறுப்பினர் கனடேஸ் தலைவரின் திறப்பு. இலங்கைத் தாய்நாட்டின் யாழ்ப்பாணம் மன்றத்தின் திறப்பு. இலங்கைத் தாய்நாட்டின் யாழ்ப்பாணம் மன்றத்தின் திறப்பு. இலங்கைத் தாய்நாட்டின் யாழ்ப்பாணம் மன்றத்தின் திறப்பு.

கன்னடம் வலிசாம்ப தெற்கு பிரதேச சபையின் ஏறண்டியல் முன்னாள் உறுப்பினர் கனடேஸ் தலைவரின் திறப்பு. இலங்கைத் தாய்நாட்டின் யாழ்ப்பாணம் மன்றத்தின் திறப்பு. இலங்கைத் தாய்நாட்டின் யாழ்ப்பாணம் மன்றத்தின் திறப்பு.

இதில் இலங்கை தமிழருக்க ஊட்சிபின் தலைவர் சோ.மணலா தேவநாராயண, யாழ்ப்பாணம் மன்றத்தின் தலைவர் சோ.மணலா தேவநாராயண, யாழ்ப்பாணம் மன்றத்தின் தலைவர் சோ.மணலா தேவநாராயண, யாழ்ப்பாணம் மன்றத்தின் தலைவர் சோ.மணலா தேவநாராயண.

கூட்டமைப்பின் பிளவு மக்களிடையே கரும் அதிருப்தியை ஏற்படுத்தியுள்ளதா செல்வம் அடைக்கலநாதன் எம்.பி. தெரிவிப்பு

எதிர்வரும் உள்ளூராட்சி மன்றத் தேர்தலில் கூட்டமைப்பிலிருந்து தமிழருக்க ஊட்சி தனித்துப் போட்டியிடுவது என்பது கூட்டுக்காணம் விடாமலும், கூட்டமைப்பின் பிளவு மக்கள் மத்தியில் தற்போது பாரியதொரு அதிருப்தியை ஏற்படுத்தியுள்ளது.

இதுவரறு நடக்கும்போது மக்கள் மத்தியில் அதிருப்தியை ஏற்படுத்தும். வெறுப்பு நிலையை உருவாக்கும். அது மக்களின் சேர்த்துக்கொள்ளும் செயற்பாடாக அமையும். இப்படுகிலும், எதிர்வரும் தேர்தலில் மக்கள் மத்தியில் வாக்கு தேடு தேடு செல்லும்போது சம்பந்தமானபோது அவ்வது கருத்தினையே விமரிசிக்க வாக்முனைக்கே உட்கூட்டுபோதில்லை தனிப்பட்ட நபரவைத்து அரசியலில் நடத்தவேண்டிய தேவை எங்கே கிடையாது.

அரசியல் பயனற்றது இத்தியாபின் மத்தியம்தும் தேவைப்படுகிறது. இத்தியாபின் மத்தியம்தும் தேவைப்படுகிறது. இத்தியாபின் மத்தியம்தும் தேவைப்படுகிறது. இத்தியாபின் மத்தியம்தும் தேவைப்படுகிறது.

இது மக்கள் மத்தியில் அதிருப்தியை ஏற்படுத்தும். இது மக்கள் மத்தியில் அதிருப்தியை ஏற்படுத்தும். இது மக்கள் மத்தியில் அதிருப்தியை ஏற்படுத்தும். இது மக்கள் மத்தியில் அதிருப்தியை ஏற்படுத்தும்.

இது மக்கள் மத்தியில் அதிருப்தியை ஏற்படுத்தும். இது மக்கள் மத்தியில் அதிருப்தியை ஏற்படுத்தும். இது மக்கள் மத்தியில் அதிருப்தியை ஏற்படுத்தும். இது மக்கள் மத்தியில் அதிருப்தியை ஏற்படுத்தும்.

நக்கல் நமசிவாயம்

சோ.மணலா தேவநாராயண உட்கூட்டம் அலகுகள் வேர்ப்பாணத்தின் தலைவர்... பால்குருக்கோள் இலங்கை...!

அரசாங்கத்தின் புதிய வரிக் கொள்கைக்கு எதிராக துறைமுக தொழிற்சங்கங்கள் நேற்று ஆர்ப்பாட்டம்



அரசாங்கத்தின் புதிய வரிக் கொள்கைக்கு எதிராக துறைமுக தொழிற்சங்கங்களின் இக்கிய கூட்டமைப்பினரை ஏற்பாடு செய்யப்பட்ட மாடுபெரும் கவையிப்படி போராட்டம் நேற்று (23) கொழும்பு துறைமுகத்தின் பிரதான நுழைவாயிலுக்கு அருகிலுள்ள மணிக்கூட்டு சோபார்த்திமுகு முன்பாக நடைபெற்றது. இந்த ஆர்ப்பாட்டத்தில் பெருமளவிலான மக்கள்

கலந்துகொண்டதாய்வு. கொழும்பு முதலமைச்சர் குறுக்குத் தெரு. என்.என்.எம்.அப்துல் காதிர் மாவத்தை என்பன நூற்றாக்க தடைப்பட்டன. திருட்களாகக் காக்கும் ரணில் ராஜபக்ஷவை

விட்டுவிடும், செய்யக்கூடிய ஒருவருக்குத் கொடுங்கள் பாவம் செய்யாதீர்கள் போன்ற வாசகங்கள் அடங்கிய பதனகளை ஏந்திவரறு குழுவினர் ஆர்ப்பாட்டத்தில் ஈடுபட்டனர்.

போராட்டம் நடைபெற்ற பகுதிக்கு பலத்த பாதுகாப்பு போடப்பட்டிருந்ததுடன், பொலிஸரும் இராணுவத்தினரும் அந்த இடத்திற்கு வரவழைக்கப்பட்டிருந்தனர்.

23.01.2023 நாணய மாற்று வீதம்

நாணயம்	கொள்வனவு வீதம்	விற்பனை வீதம்
அவுஸ்திரேலியன் டாலர்	133 8017	150 3877
கனடியன் டாலர்	156 77 4	168 6171
சீன யுவான் (ஏறமீன்சி)	41 1815	44 3251
யூரோ	28 2511	3 5 12
ஐப்பான் யன்	1 66 6	1 7745
சிங்கப்பூர் டாலர்	161 543	172 273
ஸ்ரேலின் பவுன்	335 0554	352 751
கவிலீர் பிரான்ஸ்	277 8160	3 6 5264
ஐ.அ.டாலர்	25 4385	260 2734

நாடு	நாணயம்	விற்பனை வீதம்
பஹ்ரைன்	பஹ்ரைன் திளார்	85 4618
குவைட்	குவைட் திளார்	0,074 674
ஓமான்	ஓமான் ரியால்	83 5154
கட்டார்	கட்டார் ரியால்	88 1353
சவுதி அரேபியா	சவுதி அரேபிய ரியால்	85 3106
ஐக்கிய அரபு இராச்சியம்	ஐக்கிய அரபு இராச்சிய திர்ஹம்	87 4868

சட்டவிரோதமாக நாட்டுக்கு கொண்டுவரப்பட்ட 12,250 கிலோ மஞ்சள், 2,80,000 சிகரெட்டுகள் மீட்பு

சங்க வரி செலுத்தாமல் சட்டவிரோதமாக நாட்டுக்கு கொண்டுவரப்பட்ட மஞ்சள் கொக மற்றும் சிகரெட்டுகளுடன் சந்தேகப்பார்கள் மூவர் கைது செய்யப்பட்டு விசக்மரியலில் வைக்கப்பட்டுள்ளதாக பொலிஸ் ஊடகப்பிரிவு தெரிவித்துள்ளது. கடந்த வெள்ளிக்கிழமை மதுப்பாடு போலீஸ் நிலையத்திற்கு மீட்கப்பட்ட பெற்ற தகவல்களையே மேற்கொள்ளப்பட்ட கறி வளைப்பில் கொள்வனவு செய்யப்பட்ட களஞ்சியப்படுத்தி வைக்கப்பட்டிருந்த நிலையில் 12,250 கிலோ கிராம் மஞ்சளுடன் 3 சந்தேகப்பார்களை கைதுசெய்யப்பட்டுள்ளனர்.



சந்தேக சந்தேகப்பார்கள் கடந்த வெள்ளிக்கிழமை வெள்ளிக்கிழமை நீதிமன்றத்தில் முன்வைப்பட்டுள்ளனர். மதுப்பாடு போலீஸின் மேலதிக விசாரணைகளை முன்னெடுத்து வருவதாக பொலிஸ் ஊடகப்பிரிவு மேலும் தெரிவித்துள்ளது.

பாடசாலை கல்விச் சுற்றுலாக்களுக்கு புதிய நிபந்தனைகளை விதித்த கல்வி அமைச்சர்

கல்விச் சுற்றுலாக்களை ஈடுபடும் பாடசாலை மாணவர்களின் பாதுகாப்புக்காக புதிய நிபந்தனைகளை அறிமுகப்படுத்த கல்வி அமைச்சர் தீர்மானித்துள்ளார். இதன்படி, பயணத்தின் தாரத்தன்மை அதிகப்படுத்தாமல் நுழைகிற கிளாஸ்களை மட்டுப்படுத்தி, மாணவ ஆறு மணிக்குள் பாடசாலைக்குத் திரும்புவதற்கான நிபந்தனைகளை கல்விப் பயணங்கள் தொடர்பான சூழ்நிலைகளில் உள்ளடக்கப்படும் - என கல்வி அமைச்சர் கலாநிதி சசிவ பிரேமஜயந்த தெரிவித்துள்ளார். ஒரே நாள் பயணிக்கக் கூடியவரை தூரத்தை கல்விப் பயணத்துக்கு பயன்படுத்துவது தடைசெய்யப்படும் எனவும் இனிமேல் பயணங்களுக்கு ஏற்ற இடங்கள் குறித்து கவனம் செலுத்த வேண்டும் என்று அமைச்சர் கூறினார்.

பாடசாலை முதலமைச்சர் தவணை ஆரம்பிக்கும்போது திருத்தப்பட்ட கறிநீர்க்கை வெளிப்பெறும் எனவும் அமைச்சர் தெரிவித்தார். கடந்த 20ஆம் திகதி நாலுமூலையில் இடம்பெற்ற விபத்தின் பின்னர் அமைச்சர் இது தொடர்பில் கவனம் செலுத்தியுள்ளார். தற்போதுள்ள ஏற்பாடுகளின்படி, சுற்றுலா வெளவாகக் கல்வி அலுவலகத்தின் அனுமதி பெற வேண்டும். மாணவர்கள் பயணிக்கும் போதுள்ள பொருத்தம் குறித்து விசே. கவனம் செலுத்தப்படுகிறது. மேலும் பாடசாலை சம்பந்தி செய்யப்பட்ட வேண்டும். பயணத்தின் பாதுகாப்பு விசக்மரியலில் வைக்க கல்வி அலுவலகத்தின் ஒப்புதலுக்கு சமர்ப்பிக்க வேண்டும்.

மாணவர்களின் பாதுகாப்புக்காக தற்போது பின்பற்றப்படும் ஏனைய ஏற்பாடுகள் தொடர்பில் தீவிர கவனம் செலுத்தப்பட வேண்டும் எனவும் அமைச்சர் கூறினார். மாணவர்களை பாதுகாப்புக்காக தற்போது பின்பற்றப்படும் ஏனைய ஏற்பாடுகள் தொடர்பில் தீவிர கவனம் செலுத்தப்பட வேண்டும் எனவும் அமைச்சர் கூறினார்.

தலைவரின் தேர்வு	சுட்டி	சுட்டி	சுட்டி	சுட்டி	சுட்டி	சுட்டி	சுட்டி	சுட்டி	சுட்டி
5088	5	0	9	6	8	8			

சுட்டி	சுட்டி	சுட்டி	சுட்டி	சுட்டி	சுட்டி	சுட்டி	சுட்டி	சுட்டி	சுட்டி
3250	44	64	79	80					

சுட்டி	சுட்டி	சுட்டி	சுட்டி	சுட்டி	சுட்டி	சுட்டி	சுட்டி	சுட்டி	சுட்டி
1463	05	07	53	73					

சுட்டி	சுட்டி	சுட்டி	சுட்டி	சுட்டி	சுட்டி	சுட்டி	சுட்டி	சுட்டி	சுட்டி
1038	05	12	31	33					

சுட்டி	சுட்டி	சுட்டி	சுட்டி	சுட்டி	சுட்டி	சுட்டி	சுட்டி	சுட்டி	சுட்டி
317	03	25	34	67					

பல்கலைக்கழக மாணியங்கள் ஆணைக்குழு அறிவித்தல்

2021இதற்கான க.பொ.த. (உ/த) மீளாய்வு முடிவுகளின் அடிப்படையில் பெறுபேறுகள் மற்றும் பெற்ற விண்ணப்பதாரர்கள் மற்றும் பல்கலைக்கழக அனுமதிக்கு விண்ணப்பிக்கத் தவறியதால் மேன்முறையீடு செய்த விண்ணப்பதாரர்களிடமிருந்து 2021/2022 கல்வியாண்டிற்கான பல்கலைக்கழக அனுமதிக்கான விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன.

17ஆம் திகதி ஜனவரி, 2023 அன்று வெளியிடப்பட்ட 2021க்கான க.பொ.த. (உ/யந்தர) மீளாய்வு முடிவுகளின் அடிப்படையில் பெறுபேறுகள் மாற்றம் பெற்ற விண்ணப்பதாரர்கள் மற்றும் 2021/2022 கல்வியாண்டிற்கான பல்கலைக்கழக அனுமதிக்கு விண்ணப்பிக்க முன்வரும் வழங்கப்பட்ட காலக்கெடுவிற்குள் விண்ணப்பிக்கத் தவறியதால் மேன்முறையீடு செய்த விண்ணப்பதாரர்களிடமிருந்தும், இணையவழி மூலம் விண்ணப்பங்களைப் பெற்றுக்கொள்ள பல்கலைக்கழக மாணியங்கள் ஆணைக்குழு முடிவு செய்துள்ளது. அத்தகைய விண்ணப்பதாரர்கள் 2021/2022 கல்வியாண்டிற்கான பல்கலைக்கழக அனுமதிக்கு 24ஆம் திகதி ஜனவரி 2023 முதல் 31ஆம் திகதி ஜனவரி 2023 வரை இணையவழி மூலம் விண்ணப்பிக்கலாம். விண்ணப்பங்களை கோருவது குறித்த செய்தித்தாள் விளம்பரம் ஏற்கனவே பல்கலைக்கழக மாணியங்கள் ஆணைக்குழுவின் உத்தியோகபூர்வ இணையத்தளத்தில் (www.ugc.ac.lk) வெளியிடப்பட்டுள்ளது.

முக்கியம்

2021/2022 கல்வியாண்டிற்கு செல்லுபடியாகும் பல்கலைக்கழக அனுமதி கைநூலில் கொடுக்கப்பட்டுள்ள மற்ற தேவைகளை பூர்த்தி செய்து, இணையவழி மூலம் விண்ணப்பத்தை சமர்ப்பித்த பிறகு உருவாக்கப்பட்ட அச்சிடப்பட்ட முறையாக பூர்த்தி செய்யப்பட்ட விண்ணப்பத்தின் மேல் செய்யப்பட்ட நகல் அல்லது தெரிவான புகைப்படுத்தல் அனுப்புவது கட்டடாத தேவை என்பதை நினைவிற்கொள்ளவும். apply2021@ugc.ac.lk என்ற மின்னஞ்சலுக்கு, பதிவுத் தபால் மூலம் அனுப்பவும்.

கொடுக்கப்படுகின்ற பல்கலைக்கழக அனுமதிக்கு விண்ணப்பிப்பதற்கான இந்த வாய்ப்பு, சம்பந்தப்பட்ட பல்கலைக்கழகத்தால் / வளர்ப்பு / நிறுவனத்தினால் ஏற்கனவே நடத்தப்பட்ட செயன்முறை/உள்சார்பு தேர்வுகள் கொண்ட கற்கைநெறிக்குப் பொருத்தது என்பதை குறிப்பிடத்தக்கது.

தலைவர் பல்கலைக்கழக மாணியங்கள் ஆணைக்குழு
13 01 12

உங்கள் ரிக்கெட் தான் உங்கள் விசா



“உங்கள் ரிக்கெட் தான் உங்கள் விசா” என்ற திட்டத்தின்கீழ் 96 மணிநேரம் (4 நாட்கள்) சூழியின் பல்வேறு பகுதிகளுக்குச் சென்று வரவும் என்ற புதிய சேவை திட்டத்தை சூழியி எயர்லைன்ஸ் நிறுவனம் அறிவித்துள்ளது.

சூழியி அரேபிய மிமான நிறுவனமான சூழியி, மிமான ரிக்கெட் வைத்திருக்கும் பயணிகள் அதிகப்பட்சம் நாளுக்கு நாட்களுக்கு (96 மணிநேரம்) சூழியி அரேபியாவின் பல்வேறு பகுதிகளுக்குச் செல்ல அனுமதிக்கப்படுவார்கள் என்று உள்நாள் ஊடகங்கள் செய்தி வெளியிட்டுள்ளன. உம்ரா, ஹஜ் யாத்திரைக்காக சூழியிக்கு வெட்பவர்களுக்கு இந்த புதிய திட்டம் பயனளிக்கும்படி இதுகுறித்து அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

இந்திட்டம் குறித்து சூழியிவின் செய்தித் தொடர்பாளர் தெரிவிக்கையில், சூழியி எயர்லைன்ஸின் பயணிகள் ஒவ்வொரு மிமான ரிக்கெட்டுகளை முன்பதிவு செய்து, அவர்களுக்கு விசா தேவையில்லை. மிமான ரிக்கெட்டுகள் மட்டுமே போது, அவர்களுக்கு விசா தேவையில்லை. மிமான ரிக்கெட்டுகள் மட்டுமே போது, அவர்களுக்கு விசா தேவையில்லை. மிமான ரிக்கெட்டுகள் மட்டுமே போது, அவர்களுக்கு விசா தேவையில்லை.

“உங்கள் ரிக்கெட் தான் உங்கள் விசா” என்ற திட்டத்தின் படி உங்கள் விசா தேவையில்லை. மிமான ரிக்கெட்டுகள் மட்டுமே போது, அவர்களுக்கு விசா தேவையில்லை. மிமான ரிக்கெட்டுகள் மட்டுமே போது, அவர்களுக்கு விசா தேவையில்லை. மிமான ரிக்கெட்டுகள் மட்டுமே போது, அவர்களுக்கு விசா தேவையில்லை.

ஒரு மாணவனுக்காக இயங்கும் பாடசாலை



மகாராஷ்டிர மாநிலம் கணேஷ்புர் கிராமத்தில் ஒரேயொரு மாணவனுக்காக பாடசாலையொன்று இயங்கிவருகிறது. 150 பேர் வாழும் கணேஷ்புர் என்ற சிறிய கிராமத்தில் உத்தர இந்தியை ஆண்டுகளாக ஒரேயொரு மாணவன் மட்டுமே பாடசாலைக்குச் செல்கிறான். அந்தப் பாடசாலையில் சிஷ்யர் என்று ஒரேயொரு ஆசிரியர் நியமிக்கப்பட்டு மாணவனுக்கு அனைத்துப் பாடங்களையும் கற்றுக் கொடுக்கிறார்.

குர்ஆன் எளிப்பு விவகாரம் துருக்கி போராட்டத்தில் கவீடன் தேசியக் கொடி எரிப்பு



கவீடில் திருக்குர்ஆன் எரிக்கப்பட்டதைக் கண்டித்து துருக்கியில் நடைபெற்று வரும் போராட்டத்தில் கவீடன் தேசியக் கொடி எரிக்கப்பட்டது. ஆபிரிக்க நாடுகளிலிருந்து கவீடில் தஞ்சமடைவது வரும் இஸ்லாமியர்களின் கண்டித்து அத்தனைத் தீவிர வலதுசாரிக் கட்சித் தலைவர் ஒருவர் நடத்திய ஆர்ப்பாட்டத்தில் திருக்குர்ஆன் எரிக்கப்பட்டது. இதனைக் கண்டித்து துருக்கியின் இராணுவம், அங்குள்ள நகரங்களிலுள்ள கவீடன் துறத்தின் முன் ஆர்ப்பாட்டங்கள் நடைபெற்றன. தேட்டோ அமைப்பின் சேர்வது தொடர்பாக துருக்கி வரவிருந்த கவீடன் வெளியூழ்ந்துள்ள அமைப்பின் கற்றுப்பயணத்தையும் துருக்கி அரசு கண்டு கொண்டுள்ளது.

பல மணிநேர மின் துண்டிப்பு இருளில் மூழ்கியது பாகிஸ்தான்



பாதிவழியில் நின்ற மின்சார ரயில்கள்; மக்கள் பெரும் அவதி



பாகிஸ்தானில் ஒரேநேரத்தில் பல மணிநேர மின்வெட்டு அமுல்படுத்தப்பட்டதால் தலைநகர் இஸ்லாமாபாத் மற்றும் கராச்சி, லாகர் உட்பட முக்கிய நகரங்களும் பலோசிஸ்தானின் 22 மாவட்டங்களும் இருளில் மூழ்கியுள்ளன. இதனால் பொதுமக்கள் பெரும் இன்னம்மலம் அடைந்துள்ளனர்.

அரங்கேற்றக்கொண்டிருக்கின்றன. பலர் வேலையை இழந்துள்ளனர். வறுமைக்குத் தள்ளப்பட்டுள்ளனர். உலக நாடுகளில் கடன் பெற்று அங்கு அரசு செயற்பாட்டுக்குக் கொண்டுவந்திருந்த இந்நிலையில், தலைநகர் இஸ்லாமாபாத் மற்றும் கராச்சி, லாகர் உட்பட முக்கிய நகரங்கள் மின்சாரம் இல்லாமல் தள்ளிக்கொள்ளப்பட்டன.

மின்சாரமும் பல மின்சார ரயில்கள் பாதி வழியில் நின்றவிட்டதால், மேம்பாலத்தில் இயங்கிவரும் ரயில்களிலிருந்து பயணிகள் இறங்கி நடந்து செல்லும் விடயங்களும் டீட்டெரில் வெளியாகி வருகின்றன. நாட்டில் மின்சார விநியோக முறை சீர்தரத்தை காரணமாக, தலைநகர் உட்பட பல முக்கிய நகரங்கள் திட்டமிடப்படாத காரணமாக ஏற்பட்ட மாதம் காரணமாக நேரடிப்படக் கோரலு ஏற்பட்டது, மின் விநியோகம் பாதிக்கப்பட்டிருப்பதாகவும், இதனால் நாடு முழுவதும் மின் விநியோகம் துண்டிக்கப்பட்டுள்ளதாகவும் கூறப்படுகிறது.

மின்சாரமும் பல மின்சார ரயில்கள் பாதி வழியில் நின்றவிட்டதால், மேம்பாலத்தில் இயங்கிவரும் ரயில்களிலிருந்து பயணிகள் இறங்கி நடந்து செல்லும் விடயங்களும் டீட்டெரில் வெளியாகி வருகின்றன. நாட்டில் மின்சார விநியோக முறை சீர்தரத்தை காரணமாக, தலைநகர் உட்பட பல முக்கிய நகரங்கள் திட்டமிடப்படாத காரணமாக ஏற்பட்ட மாதம் காரணமாக நேரடிப்படக் கோரலு ஏற்பட்டது, மின் விநியோகம் பாதிக்கப்பட்டிருப்பதாகவும், இதனால் நாடு முழுவதும் மின் விநியோகம் துண்டிக்கப்பட்டுள்ளதாகவும் கூறப்படுகிறது.

பாதிவழியில் நின்ற மின்சார ரயில்கள் பாதி வழியில் நின்றவிட்டதால், மேம்பாலத்தில் இயங்கிவரும் ரயில்களிலிருந்து பயணிகள் இறங்கி நடந்து செல்லும் விடயங்களும் டீட்டெரில் வெளியாகி வருகின்றன. நாட்டில் மின்சார விநியோக முறை சீர்தரத்தை காரணமாக, தலைநகர் உட்பட பல முக்கிய நகரங்கள் திட்டமிடப்படாத காரணமாக ஏற்பட்ட மாதம் காரணமாக நேரடிப்படக் கோரலு ஏற்பட்டது, மின் விநியோகம் பாதிக்கப்பட்டிருப்பதாகவும், இதனால் நாடு முழுவதும் மின் விநியோகம் துண்டிக்கப்பட்டுள்ளதாகவும் கூறப்படுகிறது.

நேற்றுக் காலை 7.34 மணிக்கு இந்த சிக்கல் ஏற்பட்டதாகவும், இதனால், நாடு முழுவதும் மின்சார விநியோகம் பாதிக்கப்பட்டிருப்பதாகவும், கிணராக இணை சரிமெயும் பணிகள் நடைபெற்று வருவதாகவும், எளிமில், 12 மணிநேரம் ஆகவும் என்றும் அங்கிருந்து வரும் தலைவர்கள் தெரிவிக்கின்றனர்.



பிலிப்பைன்ஸின் சீன பாரம்பரிய லூனார் புத்தாண்டுக் கொண்டாட்டங்கள் களைக்கட்டியுள்ள நிலையில் மணிலா வீதியில் தனது ஏழாமாடகடன் 'மால்சு' அணிந்தபடி மாஸாக உலா வந்த நாங்கள்...

அமெரிக்காவுக்கு எதிராக உருவாகும் புதிய இராணுவ கூட்டமைப்பு



“உக்ரைன் போரில் ரஷ்யாவுக்கு பின்னடைவு ஏற்பட்டதால், அது ஆபத்தான பயன்படுத்தப்படும். இவ்வாறு ரஷ்ய அமைச்சர் மெட்வேல் எச்சரித்துள்ளார். உக்ரைன், ரஷ்யா இடையேயான போரில் உக்ரைனுக்கு நேட்டோ அமைப்பிலுள்ள நாடுகள் உதவி வருகின்றன. இதற்கு அமெரிக்காவும் ஆதரவளித்து வருகிறது. இதன் எதிராக உருவாகும் புதிய இராணுவ கூட்டமைப்பை அமெரிக்காவும் துண்டித்துள்ளது. இதுவே அமெரிக்காவின் திட்டமிடப்பட்ட நாடுகள் நேட்டோவை போன்று இராணுவ கூட்டமைப்பை ஏற்படுத்த வாய்ப்புள்ளது என்றும் உக்ரைன் போரில் ரஷ்யாவுக்கு பின்னடைவு ஏற்பட்டதால், அது ஆபத்தான பயன்படுத்தப்படும் தங்கள் நாடு தயங்காது என்றும் தெரிவித்தார்.

சிரியாவில் 5 மாடி குடியிருப்புக் கட்டடம் இடிந்து வீழ்ந்து 16 பேர் பரிதாபம் பலி



சிரியாவில் போரில் சேதமடைந்த அலெப்போ பகுதியில் 5 மாடி குடியிருப்புக் கட்டடம் இடிந்து வீழ்ந்ததில், 16 பேர் உயிரிழந்துள்ளனர். உள்நாட்டுப் போரின் போது அலெப்போ நகரம் முழுவதும் இடிபாடுகளால் சூழப்பட்டுள்ளது. இதுவே அமெரிக்காவின் திட்டமிடப்பட்ட நாடுகள் நேட்டோவை போன்று இராணுவ கூட்டமைப்பை ஏற்படுத்த வாய்ப்புள்ளது என்றும் உக்ரைன் போரில் ரஷ்யாவுக்கு பின்னடைவு ஏற்பட்டதால், அது ஆபத்தான பயன்படுத்தப்படும் தங்கள் நாடு தயங்காது என்றும் தெரிவித்தார்.

உலக செய்திகள்

மே 6இல்...

மன்னர் சார்ள்ஸின் முடிசூட்டு விழா



பிரித்தானிய மன்னர் 3ஆம் சார்ள்ஸின் முடிசூட்டு விழா ஊர்வலமாகவும் 3 நாட்கள் நடைபெறும். இதுபோட்டி பொதுமக்கள் மட்டுமே முடிசூட்டு விழா மட்டுமே நடைபெறும். இதுபோட்டி பொதுமக்கள் மட்டுமே முடிசூட்டு விழா மட்டுமே நடைபெறும். இதுபோட்டி பொதுமக்கள் மட்டுமே முடிசூட்டு விழா மட்டுமே நடைபெறும்.

3ஆம் சார்ள்ஸ் மன்னர் முடிசூட்டு விழா எதிர்வரும் மே மாதம் 6ஆம் திகதி முடிசூட்டு விழா நடைபெறும். சார்ள்ஸ், அவரது மனைவி கெரீஸ்பை வின்டன் வெல்மின்ஸ்டர் அமெரிக்க முடிசூட்டு விழா நடைபெறும். இதுபோட்டி பொதுமக்கள் மட்டுமே முடிசூட்டு விழா மட்டுமே நடைபெறும்.

மே 7ஆம் திகதி குயிற்றுக்கிழமை, விண்ட் சேட்ஸ் உடையதானதில், “சேத்தன் மிளிர் செம்மே” என்ற கருப்பெழுதிய உலகப் புகழ்பெற்ற கவிஞர் பங்கேற்கும் பாரம்பரிய இசை, நடன கலைகள் கலை நிகழ்ச்சிகள் நடைபெறும். இதுபோட்டி பொதுமக்கள் மட்டுமே முடிசூட்டு விழா மட்டுமே நடைபெறும். இதுபோட்டி பொதுமக்கள் மட்டுமே முடிசூட்டு விழா மட்டுமே நடைபெறும்.

அமெரிக்க ஜனாதிபதி வீட்டில் நீதித்துறை சோதனை: சிக்கும் இரகசிய ஆவணங்கள்; சிக்கலில் ஜோ பைடன்



இந்திரா முன் 3 முறை சோதனை நடைபெற்றபோது 10இதில் மேற்பட்ட இரகசிய ஆவணங்கள் கண்டுபிடிக்கப்பட்டன. உட்கள் துறை ஜனாதிபதி பங்கேற்கும் புகழ்பெற்ற கவிஞர் பங்கேற்கும் இரகசிய ஆவணங்கள் அறியும் கண்டுபிடிக்கப்பட்ட பெரும் சிசுவை ஏற்படுத்தியது. இதுபோட்டி பொதுமக்கள் மட்டுமே முடிசூட்டு விழா மட்டுமே நடைபெறும். இதுபோட்டி பொதுமக்கள் மட்டுமே முடிசூட்டு விழா மட்டுமே நடைபெறும்.